

СОЮЗ СЛЕДЯЩИХ

••••• страница литературы искусства культуры и морали •••••

◆ МИЛОСЕРДИЕ

В НЕПРИМЕТНОМ с виду помещении довольно уютно, чувствуется заботливая хозяйская рука. Небольшой кабинет занимает секретарь Нолинской первичной организации Всероссийского общества слепых Зоя Георгиевна Кокорина, а конторка председателя бюро Георгия Елисеевича Зыкина находится прямо в красном уголке. Они и составляют весь штат «первички».

— Сейчас наша организация насчитывает 87 человек, — рассказывает Георгий Елисеевич. — Она объединяет инвалидов по зрению трех районов — Нолинского, Сунского и Немского. В основном это люди в возрасте, ветераны войны и труда. Многие мужчины потеряли зрение на фронте. Есть у нас и совсем темные, и частично потерявшие зрение.

В своей жизни мы руководствуемся уставом Всероссийского общества слепых, где оговорены наши права, обязанности и задачи. Мы в первую очередь выявляем на своей территории слепых, вовлекаем их в общество, привлекаем к работе зрячих людей. И, конечно, оказываем членам общества помощь. Это и устройство на работу, и улучшение жилищных условий, и обес-

печение топливом, и предоставление путевок в санатории и дома отдыха, и денежная помощь.

Среди задач «первичек», определенных уставом, есть и такая: создавать предприятия и организовывать их работу. Сейчас у Нолинской территориальной организации слепых нет своего учебно-производственного предприятия (УПП). Оно существовало несколько лет назад. Слепые и слабовидящие делали здесь мочальные кисти, перетягивали диваны, пружинные матрасы и кресла, выполняли другую посильную работу. Потом нолинский цех перевели в Котельнич и слили с местным цехом. Сейчас УПП слепых существуют лишь в Кирове, Слободском и Котельниче.

Как отметил мой собеседник, члены нолинской организации слепых почти все пенсионеры. Трудятся по мере своих сил немногие. Но и за ними контроль здесь строгий: к порученному делу должны относиться добросовестно, соблюдать производственную дисциплину.

Рассказал Г. Е. Зыкин и об участии в программе «Забота». Удалось, например, добиться, чтобы к двум членам общества прикрепили работницу из отдела милосердия райсобеса. Двух совершенно одиноких женщин по их настоятельной просьбе устроили в дом престарелых. Председатель берет на себя и такую заботу — завязывает переписку с теми, кто забыл своих родителей, нуждающихся в помощи, рассказывает о жизни матерей или отцов, взывает к милосердию. И вдвойне бывает приятно, когда такая переписка заканчивается пониманием — дети забирают к себе родителей.

Почти девять десятков людей свела вместе судьба. Но вовсе не для того, чтобы сетовать на свою несчастную долю. И вот тут хочется еще раз вернуться к фразе Георгия Елисеевича «выявляем слепых и вовлекаем их в общество». Ведь нередко, лишившись разом возможности видеть солнце, небо, землю, человек оказывается перед выбором: жить или уйти из жизни? Если жить, то как? И вот тут рядом оказываются товарищи по не-

счастью. Новичок, принятый в члены ВОС, проходит курс реабилитации. Его тактично учат всем премудростям новой жизни: ориентироваться самостоятельно, учат читать. Для этого имеются специальная азбука Брайля, литература, специально оборудованный стенд в красном уголке. И как опознавательный знак член общества получает в свое пользование белую трость. Так постепенно человек обретает вторую жизнь.

И вновь слово Г. Е. Зыкину:

— По мере сил стараемся жить интересно. Каждый четверг собираемся в красном уголке, проводим политинформации, беседы, устраиваем читки, обзоры литературы. Есть у нас телевизор, магнитофоны, баян.

Свою работу первичная организация строит по плану. Бюро, которое состоит из 5 человек, планирует работу на квартал, мероприятия красного уголка — на месяц. На местах работу осуществляют группорги. Группы создаются там, где больше трех членов общества. В числе своих активных помощников председа-

тель бюро назвал И. М. Кунилова из Татаурова, Ю. И. Первозчикова из Аркуля, И. Г. Булдакова из Суны. Отметил большой вклад в дела первичной нолинчанина И. И. Чиркова, который 30 лет добросовестнейшим образом исполнял обязанности группорга, а также С. И. Кулешова из Нолинска, М. А. Рублева из Лудяны.

Человек с белой тростью... Как немного нужно ему от нас: перевести человека через дорогу, помочь миновать канаву или лужу, подняться на крыльцо, дать возможность подойти к прилавку в магазине, уступить место в автобусе, водителю — затормозить машину. Нам, здоровым и зрячим, это совсем нетрудно. Стоит только оглядеться и заметить, что кому-то нужна твоя помощь. Так должно быть всегда. Ведь доброты и внимания друг к другу нам сейчас очень не хватает.

В. МЕРКУЛОВА,
зав. отделом писем
нолинской районной
газеты «Сельская новь».